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Az elmulasztott alkalom
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Az 1848-i szabadságharctól a világ­
háborúig néhány oly nyugodt, alkotó 
munkára alkalmas évtized adatott meg 
a magyar népnek, amilyen nem sok volt 
még ezeréves történetünk folyamán. Azt 
igazán nem lehet mondani, hogy népünk 
e nyugalmas évtizedeket a legjobban ki­
használta volna erőgyűjtésre. Sok kár­
tékony illúzió rózsaszínű köde fátyo­
lozta el a magyar szemek látását, kiseb­
beknek látták elődeink a megoldásra 
váró feladatokat, mint amilyenek azok 
a valóságban s sem gazdaságilag, sem 
lelkileg nem készültek fel eléggé.

Ezt az alkalmat elszalasztottá a ma­
gyarság. Hogy nem látott tisztán, meg 
lehet érteni. A háromszázéves Habs- 
burg-rabságból lassan szabaduló nem­
zetnek nem volt még elég tapasztalata, 
a börtön sötétje után nem volt elég vi­
lágos a látása. A büntetés roppant sú­
lyos lett, az ország leldaraboltatása.

A világháború, a forradalom, a gyil­
kos békekötés már elég lehetett volna, 
hogy szétromboljon minden illúziót s a 
tapasztalatokban ifjú nép hirtelen fér­
fivá serdüljön. Ehelyett az uj illúziók 
kora jött. A népnek nem volt meg a 
szükséges ereje, hogy az egyszer meg­
született demokráciát megvédelmezze és 
intézményesen kifejlessze. Ismét egy kis 
rangban-módban elit, de szellemileg item 
mindig elitcsoport kezébe került a ha­
talom a nemzet összessége helyett. Ezek 
éretlennek ítélték a nemzetet — holott, 
amint a tetteik következményei mutat­
ják, ők nem érettek — s nem engedték, 
hogy sorsáról rendelkezzék, mivel fel­
fogásuk szerint őrültséget követne el, 
ha a kezébe kerül a hatalom.

Az volt az uralmon lévő csoport vé­
leménye, hogy a tapasztalatszerzés rö­
gös, kínos utjától el kell zárni nemze­
tünket, hogy baja ne essék. Ez az eljá­
rás ugyanaz volt, mint a szülőé, ha 
üvegházi virágként kezeli, edzeni elmu­
lasztja gyermekét, az ilyen gyermeknek 
aztán egész biztosan baja esik, mert 
nincs ám mindig kéznél a szülők gon­
dossága s a szeleknek sem lehet előírni, 
hogyan fújjanak, van olyan is, amely az 
üvegházat is elviszi.

Nem használhatta fel a békesség« 
esztendőket tapasztalatszerzésre a ma­
gyar, mesterségesen hamupipőkét csi­
nálnak egy felnőtt, nagyrahivatott, Is­
tentől tehetséges népből. Most már, ha 
cselekedni alkalma nyílik a jelen kedve­
zőtlen körülményei között, meglehet, 
hogy tényleg nem fog mindenben he­
lyesen cselekedni. De még mindig jobb 
volna most megkezdeni az önálló cse­
lekvést, egyszer úgyis meg kell annak 
lenni.

Az 1918 óta eltelt nyugalmasabb éve­
ket elfecséreltük, pedig ki tudja, hogy

Sok ezer amerikai műnk anélküli fosztogatva 
vonul Washington felé, hogy a kormányt 
munkaalkalmak teremtésére kényszerítsék
Amerika 28 legnagyobb városának polgármesterei ötezer 
millió dollár megszavazását és az összes munkanélküliek 
katonai módon való mozgósítását követelik a kormánytól

London, junius 3. Amerika 28 leg­
nagyobb városának főpolgármesterei 
Detroitban konferenciát tartottak, ame­
lyen az amerikai gazdasági depressziót 
háborús helyzetnek minősítették és az 
összes erőforrások azonnali mozgósítá­
sát sürgették. Boston főpolgármestere a 
jövő héten hét másik főpolgármesterből 
álló küldöttséget vezet majd Washing­
tonba, hogy

ötezermillió dollár megszavazásét 
és az összes munkanélkülieknek 
katonai módon való mozgósítását 

követeljék.
A sokmilliónyi munkanélküli hadsere- 
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get katonai sátortáborokban szállásol­
ják el és katonai mérnökök vezetése 
alatt ut- és csatornaépítési, talajjavitási 
és egyéb hasznos munkákra használják 
fel. A küldöttség azt is kiemeli majd, 
hogy Amerika összes kórházai túl van­
nak zsúfolva a táplálék elégtelensége kö­
vetkeztében megbetegedett munkanél­
küliekkel.

N e w y o r k, junius 3. A Washington 
felé vezető országutakon hemzseg a 
nép, gyalog* zerr cl,

vonatokat rekvirálnak, 
litó vásáros saakereket HfasK» 
nak, sok őse them tdxsrvonatokaft 
is megállítottak, amelyek táj tag 

m ékeket é# boat szántottak.

A népvándorlás vezetői tiadták e Jdk 
szót, hogy a munkanétiriltiek eaaoeí ad" 
dig fogják ostrom aktit tartani ál Ckpl< 
toliumot, nrig a kormány nem Onward 
munkaalkalmakat a Bonus-BSB mqgWBh 
vazásának segítségévei. Minthogy tó 
fosztogatás nagy méneteket < 
vasútvonalakor, katonásáig ' 
herseáSEtásra.

autón és szekereken igyeke znek a 
munkanélküliek a fővárosba, út­
közben magánautókat és közúti

az óriási nyomorúságot, de 
sajnos, egyelőre nem tudok segíteni, 
mondja Korányi pénzügyminiszter
Adót emelni nem lehet, a tisztviselőktől többet elvenni nem le­
het, ha tehát az előirt adók nem folynak be, az újabb nagy baj 
lenne — Aki ma vezető polcon van, annak meg kell nyerni 

a csatát s nem törődhet azzal, hogy sokan elesnek
Budapest, junius 3. A képviselő­

ház kupolacsarnokában népes küldöttsé­
get fogadott ma délben Korányi 
pénzügyminiszter. A küldöttség azt kér­
te a pénzügyminisztertől, hogy Duna- 
vecséről ne helyezzék át az adóhivatalt 
Kunszentmiklósra, mert ez a községnek 
helyrehozhatatlan károkat okozna. K o- 
r á n y i ezt az egészen jelentéktelennek 
látszó küldöttségjárást felhasználta ar­
ra, hogy nagy beszédet mondjon az or­
szág pénzügyi és gazdasági helyzetéről 

— A mai végtelenül súlyos helyzet­
ben rendkívüli nehézségekkel kell a kor­
mánynak megküzdeni — mondta a pénz­
ügyminiszter. —

Az ország jövedelme nagyon erő­
sen megcsappant és ezt a meg.

••• • •
az újabb viharok előtt lesz-e még 
időnk a hibákat helyrehozni. Vezetőink­
nek minden erőből arra kellett volna 
törekedniök, hogy a nemzet minden 
fiában felébresszék a szolidaritás érzé­
sét közös édes anyánk, a haza iránt.

csappant jövedelmet nagyrészben 
közigazgatási terhek veszik igény­
be, mi tulnagy állami éa megyei 

szervezet.
Nincs más hátra:

át kell szervezni az ország egész 
igazgatását, m»rt a mai közterhe­
ket nem bírhatja el sokáig egyet­

len egy ország sem,

különösen ilyen viszonyok között, ami­
kor az ország jövedelme állandóan 
csökken. Kétségtelen, hogy a közigaz­
gatás átszervezése intézmények és hiva­
talok megszüntetésével jár, ez pedig a 
helyi és egyéni érdekek sérelmével,

amikor azonban az egész ország 
jövőjének biztosításáról van szó,
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Nem igy történt. A jóakarata gondosko­
dással felébresztett hála és szeretet he­
lyett a keserűség, mellőzöttség érzése él 
a magyar dolgozók osztályában, pedig 
a dolgozók nélkül sem békés gazdasági, 
sem fegyveres harcot nem lehet meg-

helyi » egyéni érdekeltre nem szä- 
bad tekintettel lennünk.

— Borzasztó nehéz időkben, valósá­
gos élet-halál küzdelem folyik ma Ma­
gyarországon, Keresztül kell vezetnünk 
a nemzetet az ingoványon, szilárd ta­
lajra.

— Mint pénzügyminiszternek rendkí­
vül nehéz a föladatom.

Látom ez óriási nyomorúságot, 
de, sajnos, egyelőre nem tudok 

segíteni.

A legfontosabb tétel: többet az állam 
nem költhet, mint amennyi a bevétele.

Adót emelni nem lehet, a tisztvi­
selőktől többet elvenni nem lehet,

vívni sikerrel. A közeledő uj erőpróbák­
ra most sem vagyunk felkészülve.

A haza bajában csak azokra a fiaira 
számíthat, akik szeretettel ragaszkod­
nak hozzá, a többi inkább árt, mint 
használ.
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Hasított töigyfakardk,
teritésesztopok, szigetelő lemezek

ieltünő olcsó árban
Prohészka és Társa
építkezési és tüzelési anyag­
kereskedőnél, Bethlen ucca 44.

V«
ha tehát nem folynak be az előirt adók,

az újabb baj lenne.
— Meggyőződésemről és előirt politi­

kámtól nem térhetek el, sok dologban 
kénytelen vagyok tehát ellenállni, so 
szór fájó szívvel, mert látom a szenve- 
déseket, ámde

csata közepén vagyunk él aki ve- 
,.tö polcon van, az c.ak arra te­
kinthet, hogy meg kell nyerni a 
ceatát, nem törődhet azzal, hogy 

t§-kan elesnek.

Majd ha rendbejönnek az ügyek, akkor 
törődhetünk az elesettekkel, bekötözhet- 
jük sebeiket, most azonban az a :Legel so, 
hogy győzzünk ebben a harcban jér 
Has bátorságra, erélyre és kitartásra 
van szükség. Ha bizonyos intézkedések 

tetszenek, tessék elhinni, sok » 
térkedés nekem sem tetszik, csak egy 
cél lebegjen előttünk, hogy keresrtul- 
küzdjük magunkat a mostani nehez vi­

szonyokon.

Az árpádtéri, Kossuth uccai, Péter- 
fia uccai és Mester ucca, egyház- 

részek kirándulása a Guthra.
Az árpádtéri, Kossuth uccai, Mester 

uccai, Péterfia uccai egyházrészek jú­
nius 5-én egésznapos kirándulást ren­
deznek a Guthra. A kirándulók részére 
vasárnap reggel fél nyolc órakor kulon- 
vonat indul a városi fatelep erde, vasút­
állomásáról. Akik e különvonattal szán­
dékoznak utazni, jelentkezzenek az r- 
pádtéri és Kossuth uccai lelkészi h,vata- 
lokban szombaton délelőtt 12 óráig s 
ugyancsak a jelentkezés alkalmával kell 
befizetni 1 P-t az oda- és visszautazasra 
is. Gyülekezés reggel hét órakor az er­
dei vasút állomásinál. Aki a különvo- 
nattal nem tudna jönni, fél 9, vagy fél 
2 órakor jövő vonattal még kiutazhat 
Guthra. Étkezés batyuból, vagy a me­
nedékházban. A kirándulók este érkez­
nek haza. A kirándulás alkalmával d. e. 
10 órakor a guthi erdőben istentisztelet 
lesz úgy a kiránduló egyházrészi tagok, 
mint a Turista Szövetség debreceni osz­
tályának kiránduló tagjai részére. Az is­
tentiszteletet Magyar Bertalan h.-lel- 

kész végzi.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A külkereskedelmi szerződések sürgős 
megkötését és a külföldi hitelekre vonat­
kozóan intézkedések megtételét kívánja 
egy önálló indítvány, amelyet hétfőn tár­

gyal Debrecen törvényhatósága
Pénteken délelőtt Szentpéteri Kun 

Béla egyetemi tanár, a debreceni egy­
ségespárt egyik vezetője, önálló indít­
ványt adott be a főispáni hivatalnál 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságához. Az önálló indítvány a kö­
vetkezőket tartalmazza:

Nem akarunk közismert tények fel­
emlegetésével hangulatot kelteni s 
ezért nem tartjuk szükségesnek, hogy a 
magyar közgazdaság és különösen a 
magyar mezőgazdaság jelenlegi hely­
zetét ecseteljük. Csupán arra kívánunk 
rámutatni, hogy a magyar gazdasági 
élet sorsa a mezőgazdaság talpraállitá- 
sátől függ. Ennek viszont előfeltétele 
egyrészt az, hogy a mezőgazdasági ter­
mények a gazdálkodás eredményessé­
gét biztosító áron kerülhessenek forga­
lomba, másrészt a földbirtokra neheze­
dő teher súlya ne tegye lehetetlenné a 
termelés produktivitását.

Mindkét feltétel a külföldi kapcsola­
tokkal áll szoros vonatkozásban. Ter­
ményeinknek ára nem lehet, ha nincs 
kivitelünk, adónk és adósságunk nem 
csökkenhet, ha a külföldi hitelezők ma­
gas kamatot követelnek.

Mindkét irányban rámutatott a he­
lyes megoldás lehetőségére gróf Beth­
len István a legutóbb Debrecenben tar­
tott beszédében. Mi nagy örömmel 
hallgattuk az ő kifejtéseit, annál in­
kább, mert azok teljesen megfelelnek 
Debrecen törvényhatósága által már 
több ízben kifejezésre juttatott felfo­
gásnak.

Most, amikor az uj termés betakarí­
tásának ideje már igen közel van, ami­
kor rövidesen eldől megint egy eszten­
dőre, hogy a sokszorosan megpróbált 
magyar mezőgazdaság talpraálhat-e, 
vagy ismét legalább egy évig szenved­
ni kénytelen, nagyon is alkalomszerű a 
terményárak mikénti alakulásának és a 
mezőgazdaságot sújtó terhek problémá­
jával komolyan foglalkozni. E tekintet­
ben minden magyar tényező köteles 
megtenni azt, amit saját hatáskörében 
tehet.

Az aláírók ezért javasolják, hogy a 
közgyűlés fogadja el javaslatukat és 
írjon fel a magyar kormányhoz és 
kérje a következőket:

Akormány sürgősen készítse elő 
és juttassa megvalósuláshoz a Ma­
gyarország, Ausztria, Olaszország 
közötti gazdasági megegyezést, 
amelynek, tekintve, hogy búzából 
Olaszország bevitele nagyobb, 
mint a mi kivitelünk, a búzaárak 
egészséges alakulása szempontjá­
ból áldásos hatása rövid időn be­
lül érezhető lesz.

Igyekezzék létrehozni olyan 
megegyezést, amely szerint a kül­
földi hitelezők jelentékeny enged 
ményeket tegyenek, addig is a kül 
földi tartozásokra fizetések a Nem 
zeti Banknál ne történjenek, ha 
nem egy bizonyos idő alatt esedé­
kes rész a tőkéhez csatoltassék és 
törlesztése az eredeti törlesztési 
idő után következő amortizációval 
történjék, ha pedig ilyen megegye­
zés nem sikerülne, a kormány 
szükség esetén egyoldalú intézke­
désekkel oldja meg e súlyos kér­
dést.

Az önálló indítványt dr. Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanáron kivül még 
nyolcvan bizottsági tag irta alá. Az

VON PAPÉN FERENC, 
uj német birodalmi kancellár.

önálló indítványt aláírók egyben azt is 
kérték, hogy a főispán a legsürgőseb­
ben hívjon össze rendkívüli közgyű­
lést. Mivel az aláírók a szabályokban 
előirt ötvennél többen vannak, a rend-
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kívüli közgyűlést össze is kell hívni s 
igy Debrecen törvényhatósági bizott­
sága szerint hétfőn tartja meg rendkí­
vüli közgyűlését, amelyen ez az indít­
vány tárgyalás alá kerül.
•...

A debreceni tudományegyetem elbúcsúzott 
„az anyától, amely méhében hordozta és anya-

teiiel táplálta“
Utolsó közgyűlését tartotta

A szokott évzáró közgyűléseknél je­
lentősebb és érzéssel teltebb volt a 
debreceni Tisza István tudományegye­
tem évzáró közgyűlése, amely ez alka­
lommal búcsú is volt az ősi Kollégium­
ból, amelyből az egyetem sarjadt és 
amely eddig otthont adott az egyetem­
nek.

A pénteki napon utoljára állott meg 
az egyetem nagybotot hordó diszruhás 
altisztje a diszterem ajtaja előtt utol­
jára kopogott a kőkockákra a nagybot­
tal és utoljára jelentette be a díszes 
közönségnek a Kollégium dísztermébe:

— A tekintetes egyetemi tanács!
A virágdiszes teremben, amelynek 

falairól annyi éven át figyelték a nagy 
Bocskay, Bethlen, az egyházkerület 
nagy püspökei és főjjondnokai az ősi 
Kollégium életének fejlődését, szenve­
déseit, örömeit és a Kollégium édes 
gyermekének, az egyetemnek naggyá 
léteiét, utoljára gyűlt egybe Debrecen 
város hivatalos és társadalmi életének 
szine-java es utoljára jelent meg hiva­
talos díszben a Rector ő Magnificen- 
tiája vezetése alatt a tekintetes egye­
temi tanács egyetemi évzáró ünnepre. 
Az egyetem uj otthonába költözik, dí­
szes otthonába, amelynek azonban az 
igazi díszt, amely a Kollégium öreg fa­
lairól büszkélkedik, majd csak ezután 
kell megadnia annak a tudós testület­
nek, amely ma megható szeretettel bú­
csúzott a Kollégiumtól.

AZ ISTENTISZTELET.
Az évzáró ünnepség délelőtt tiz óra­

kor istentisztelettel kezdődőt a refor­
mátus Nagytemplomban, ahol Debre­
cen város képviseletében dr. Vásáry 
István polgármester és dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnok, a hivatalok és 
testületek vezetői, a katonaság képvi­
selői vitéz Siposs Árpád altábornagy, 
vegyesdandárparancsnok vezetésével 
jelentek meg. Bevezetőül Musza Fe­
renc lelkész játszotta el nagy művészi 
készséggel, megragadóan szépen Bach 
müvét. A tökéletes zenei előadás nagy 
figyelmet és tetszést keltett. A kezdő- 
és közének után dr. Csikesz Sándor 
egyetemi tanár mély értelmű szép be­
szédet mondott. — Az istentisif.elet 
Beethoven Himnuszának elénekléséve! 
ért véget. Az énekszámokat a Kántus 
adta elő a tőleg megszokott művészet­
tel és precizitással.

AZ ÜNNEPI 
ÉVZÁRÓ KÖZGYŰLÉS.

Délelőtt 11 órakor a Kollégium 
nagytermében folyt le az évzáró egye­
temi közgyűlés. A Kántus a Nemzeti 
Hiszekegyet énekelte, majd dr. Neuber 
Ede rektor mondóit beszédet. Üdvö­
zölte a megjelenteket, majd igen érté-

az egyetem a Kollégiumból.
kés, tudományos és hazafias szempont­
ból egyaránt nagyjelentőségű beszéd­
ben fejtegette az ifjú nemzedék örök- 
lődési anyaga megóvásának, megmen­
tésének emberi és nemzeti fontosságát. 
A fejtegetések tudományos értéke 
messze felülmúlta a szokásos rektori 
záróbeszédek mértékét és a közönség 
az egész előadást nagy érdeklődéssel 
hallgatta és hosszantartó tapssal mél­
tatta. A Rector Mgnificus fejtegetései 
után a következő szavakkal vett bú­
csút a Kollégiumtól:

Tekintetes Egyetemi Közgyűlést
Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Az 1931—32. tanév záróünnepélye 

egyúttal elválást jelent számunkra a 
Kollégiumtól, az uj tanévet már az aj 
központi épület falai között fogjuk 
megkezdeni.

Búcsúzni attól az anyától, mely 
mondhatjuk, méhében hordozta és 
anyatejjel táplálta egyetemünket, gon­
dolatnak is fájdalmas. Mindazt a hálát, 
mindazt a szeretetet, mit az egyetem 
táplál az ósi Kollégiummal szemben, 
amely érzelmekben a felejthetetlen em­
lékek gazdag raja vibrál, szavakba ön­
teni nehéz feladat. Úgy vagyunk vele, 
mint a költő: „Nem érez, ki érez sza­
vakkal mondhatót.”

Valóban úgy tűnik fel, hogy profán!- 
zálnók azt az ezer meg ezer finom 
lelki szálat, ami egybefüzi az egyete­
met a Kollégiummal, ha róluk mind 
számot akarnánk adni.

Búcsúzunk a Kollégiumtól, nem 
azért, hogy elszakadjunk tőle, hanem 
azért, mert uj fészket alapítottunk, 
melyben a régi tűzhelyről magunkkal 
vitt lángokat fogjuk tovább szítani és 
uj fényben felragyogtatni. Ha betelje- 
sedik, amint hogy reméljük, hogy be­
teljesedik Baltazár Dezső püspök ur 
próféciája, hogy búcsúnk a „dicsőség­
be induló fiú” búcsúja, akkor ennek a 
dicsőségnek legszebb sugárkévéi min­
denkoron a Kollégiumot fogják körül­
fonni.

Háromszáz éven át egymást válto­
gató nemzedékek féltő gondjával ápolt 
intézménynek uj hajtása vagyunk. A te­
rebélyes, sok magyar fergeteget látott 
ősi fa árnyékában nőttünk naggyá. Le­
hetséges lenne-e megtagadni, vagy 
csak elfelejteni is ezt a nemes szárma­
zást, ezt a biztos oltalmat?

Te ősi dicső Kollégium! Aki meg­
szoktad azt, hogy minden évben százá­
val búcsúznak Tőled a szárnyaid afatt 
felnőtt ifjú emberek csak azért, hogy 
meglett férfi korukban annál nagyobb 
szeretettel jöjjenek vissza s vegyenek 
körül, ime most bucsuzuhk Tőled, mi 
is: Tisza István tudományegyetem. Mi 
is vissza fogunk jönni, hogy együtt
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A földmivelésiigyi miniszter optimizmusá­
val szemben kimutatta Fábián Béla, hogy 
Német- és Olaszország nem tőlünk, hanem 
a szovjettől vásárolja a mezőgazdasági

szükségleteit

Alkatrészek
Citroen és amerikai autókhoz
Pneumatikok

garanciával
Autófelszerelési cikkek

legolcsóbban;
Manu Ió7cpf Budapest, VI., Andrássy- iidyy juzaci ut 34. Tei. Aut, 221-97.

örüljünk Veled örömeidben, együtt 
gyászoljunk Veled bánatodban. Vissza 
lógunk jönni, „ha fáradtak és terhel­
tek" vagyunk, hogy a Te háromszáz év 
óta szünetlenül buzogó forrásaidból 
megenyhüljünk és uj ihletet, uj erőt 
merítsünk. Vissza fogunk jönni dicső­
ségünkből, hogy azt megosszuk Veled, 
visszajövünk gondterhelt napjainkban 
tanácsaidért. Ahogy egymásból lettünk, 
úgy akarunk egymásért élni!

Legyen a mi viszonyunk termékeny 
áldást hozó a Tiszántúl magyarságá­
nak, Debrecen városának és akkor 
méltó örököseid leszünk! Adja Isten, 
hogy igy legyen!

A meghatottság csendje ülte meg a 
termet a rektor szavai alatt, amelyek­
nek elhangzása után csak másodpercek 
múlva hangzott fel a sokáig tartó taps.

Dr. BODNÁR JÁNOS PROFESZ- 
SZOR ELŐADÁSA.

A rektori zárószavak után az ősi szo­
káshoz híven a rektort adó kar dékánja 
tartott értekezést. Dr, Bodnár János 
professzor, a vegytani intézet igazga­
tója mondott rendkívül érdekes érteke­
zést a rádiumról és a radioktivitásról. 
Az előadó kifejezetten azt a célt szol­
gálta, hogy a legmagasabb tudományos 
kérdéseket arra való tekintettel fejte­
gesse, hogy hallgatói nem egy szak­
testület tagjai, hanem intelligens laiku­
sok. A legteljesebb mértékben sikerült 
is óriási tudással és mégis a legközvet­
lenebb modorban tárgyát olyan von­
zóan és megérthetően hallgatói elé tár­
nia, hogy ezek láthatóan a legnagyobb 
élvezettel hallgatták minden szavát. A 
tudós professzor szólt a molekulákról, 
az atomokról, az elektronokról, az X. 
sugár és a rádium felfedezéséről és a 
Curie házaspár munkásságának felmér­
hetetlen nagy értékéről, a hélium, a rá­
dium szerepéről, jelentőségéről a tudo­
mányban. Felvilágosító példái minden­
kinek figyelmét megragadták. Aligha 
volt még tudományos értekezés, ame­
lyet a laikus közönség is annyira meg­
értett volna, mint Bodnár János pro­
fesszor előadását.

A PÁLYAMUNKÁK DÍJAZÁSA.
A hosszantartó taps elhangzása után, 

amellyel a közönség és a szakemberek 
is dr. Bodnár János dékán előadását 
fogadták, a karok dékánjai tettek je­
lentést a beérkezett pályamunkákról és 
ajánlották elismerésre a legjobb pálya­
munkák készítőit, valamint beszámol­
tak az ösztöndíjak kiosztásáról. A je­
lentések alapján a rektor egyenként 
adta át az emlékplaketteket a legjobb­
nak ítélt pályamunkákat készítő egye­
temi hallgatóknak. Emlékplaketteket 
kaptak:

Szabados László hh., Bácsy Ernő 
bh., Németh László hh., Békefi Benő 
hh., Segesváry Lajos hh., Blaskovits 
Zoltán jh., Szűcs János jh., Révész Jó­
zsef jh., Csömör Benő oh., Dickmann 
Sándor oh., Harsányt Dezső oh., Gelb- 
mann Miklós oh., Gonda László bh, 
Bucsay Mihály hh. (a Debreceni Füg­
getlen Újság nagytehetségü külső mun­
katársa), Gáspár Gyula bh., Lengyel 
Imre bh., Scholcz József bh., Erdődy 
László bh., Seri András hh.

A dijak kiosztását követően a Kán­
tus a Himnuszt énekelte el, amivel a 
szép ünnepség véget ért- •

Budapest, junius 3. A képviselő­
ház ülését délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg A1 m á s s y László elnök. A kép­
viselőház a bejelentések után a földmi- 
velésügyi tárca költségvetésének tár­
gyalását folytatta.

Pintér László: Az agrártársadal­
mon okvetlenül segíteni kell és pedig 
sürgős földteherrendezéssel és jó kül­
kereskedelmi szerződések kötésével. Ha 
békés utón nem sikerül, retorziótól sem 
szabad visszariadni,

Zsilinszky Endre erősebb mér­
tékben követeli az agrárdemokrácia meg­
valósítását. A kis birtok súlyosabb hely­
zetben van, mint a nagybirtok, amely­
nek tultengését eddig tűrték, li

Lehetetlen állapot az, hogy még 
ma is Európa közepén 100.000 
holdas birtokokat tartanak fenn.

A kisbirtok aránylag sokkal nagyobb 
adóterhet visel, mint a nagybirtok. 
Számadatokkal bizonyítja, hogy a kis­
birtok terhe minden tekintetben sokkal 
nagyobb, mint a nagybirtoké. Tehát

földteherrendezés kell, de nem az, 
amit Bethlen Debrecenben aján­

lott.

Ha a földteherrendezés nem segít, jön­
nie kell az uj földbirtokrendezésnek. 
Követeli a kamatmaximum megállapítá­
sát, a közterhek egyrészének elengedé­
sét és pedig birtoknagyságra tekintettel, 
progresszív alapon. Az adó késedelmi 
kamatának 4%-ra való leszállítását kí­
vánja. A tételt nem fogadja el.

K o c s á n Károly szerint sok baj van, 
ami nem a világgazdasági helyzettel 
függ össze.

Vázsonyi János az ipari cikkek 
árának leszállítását követeli.

Túri Béla után Farkas Tibor kö­
zeli agrárprogramot sürget és azt kí­
vánja, hogy a magán gabonakereskedel­
met ne kapcsolják ki az értékesítésből.

Dukai Takács Géza azt mondja, 
hogy a bolettát a nagy- és kisbirtokosok 
visszasírják.

Dinich Ödön: Főleg a nagyok!
Ma la sits Géza: A vámtételek erő­

sen sújtják a kisembereket. A lisztfor­
galmi adó káros a fogyasztókra és 
kincstárra egyaránt.

N a v r a t i 1 Dezső után báró I n k e y 
Pál a romániai faimport ellen szól.

Fábián Béla: Az olasz kereskedel­
mi szerződés lehetetlenné teszi az állat- 
exportunkat. Nem áll tehát, hogy állat- 
kivitelünk emelkedni fog, amint azt a 
földmivelésügyi miniszter mondta. Hi­
vatkozik az Ausztriával megkötött, ka­
tasztrofális eredményeket szült szerző­
désre. Fejtegeti, hogy úgy az előbbi 
kormány, mint a mostani miniszter op­
timista kijelentéseivel szemben a való­
ságban milyen gyengén állanak a kivi­
teli lehetőségek.

Csehországgal vámháboru van, 
Németország és Olaszország 
legnagyobb részt a szovjettől vá­
sárol, Svájc elzárta előlünk hatá­

rait.

Az általános helyzetért azonban nem ez
a földmivelésügyi miniszter a felelős, 
hanem az elmúlt ti* éves rendszer. 
Őszintén fel kell tárni az ország előtt a 
helyzetet és nem szabad alaptalan opti­
mizmussal áltatni.

Lázár Miklós arra mutat rá, hogy 
az olaszokkal kötött szerződés felételei 
kiábrándítók, szégyenletesek. A szőlős­
gazdák megadóztatása igazságtalan. Kéri 
akadályozzák meg a tokaji bor hamisí­
tását. Triesztben és Németországban 
hamis tokaji bőrgyárak vannak.

Wolff Károly a tejdrágitásról be­
szél és arról, hogy a mezőgazdasági 
terményeink el vannak zárva a külföld­
től.

Fábián Béla: Kinai fallal vagyunk 
körülvéve.

T a u f f e r Gábor szerint csak olyan 
terményeket kell előállítani, amelyeket 
külföldön el tudunk helyezni.

S eh an dl Károly a mezőgazdasági 
szakoktatás fontosságáról beszél.

Az elnök ebédszünetet ad.

SZÜNET UTÁN.
Dinich Ödön, Tomcsányi V. 

Pál felszólalása után Eckhardt Ti­
bor a szerecsenpoloska pusztításai ellen 
sürget intézkedéseket. Helyteleníti a 
tejrendeletet.

T é g 1 á s s y Béla és Klein Antal, 
Erőd i-H a r r a c h Tihamér, Büch- 
1 e r József felszólalása után

P u r g 1 y Emil földmivelésügyi mi­
niszter válaszolt a felszólalásokra. Szólt 
a tüzifaimportról. Igyekezni fog a me-

Bukarest, junius 3. A király ma dél­
előtt kihallgatáson fogadta Titulescut 
és a tanácskozás után villásreggelire is 
meghívta. Egy órakor tért vissza az

TITULESCU,
Románia londoni követe, akit a roman 

király kabinétalakitással megbízott.

audienciáról Titulescu, az újságírók 
megostromolták kérdéseikkel, de meg-

I Az óriási sikerű

Monte Carlo bombázása
látható

ma is
az Urániában.

zőgazdasági szakoktatás kiterjesztésére. 
Szerinte

nem földbirtokreformra, hanem 
pénzügyi alátámasztással uj föld­

birtokpolitikára van szükség. 
Minden erejével meg akarja oldani a 
földteherrendezés kérdését, a kamatle­
szállítást és a földhözjutta/tottak hely­
zetének javítását. Az állatikivitelre és a 
tejkérdésre tett megjegyzések után a 
Ház a földmivelésügyi tárca költségve­
tését részleteiben is elfogadta. A hol­
napi ülésen a kereskedelmi tárca költ­
ségvetését tárgyalják.

EGY SZEMÉLYES ÜGY.
Lakatos Gyula Andaházy-Kasnya 

Béla által tett ama kijelentéssel foglal­
kozott, amely őt olyan színben tüntette 
fel, mintha ő lenne az a dr. Görög kép­
viselő, aki a liechtensteini hercegségbe 
menekült magyar vagyonokról tudna. 
Ő sem dr. Görög, sem más álnéven soha 
sehova sem utazott, az egész igen súlyos 
rágalom, amit politikában a legaljasabb 
eszköznek tart. Nem hajlandó azt a 
sértő kifejezést visszavonni, amit a fo­
lyosón Andaházy-Kasnya szemébe mon­
dott.

Andahát-yKasnya Béla: Min­
denkinek megmondta, hogy az eset nem 
Lakatosra vonatkozik. Amíg adatait a 
külföldről be nem szerzi, senkinek sem 
mondhatja meg, kiről van szó.

Rövid szóváltás után az ülés este f 
órakor véget ért.

kul az uj kormány.
tagadott minden nyilatkozatot Beava­
tott körökben

biztosra veszik, hogy a király 
koncentrációs kormány megala-

JORGA
volt román miniszterelnök, aki a pénz­

ügyi nehézségek miatt megbukott

kitásával bízta meg Titulescut.

A királyi palotából visszatérve Ti tu-

«ismjsS <í? fi.

ma szombaton este fél 9 órakor tartja megnyitó előadását. Elsőrangú műsor 
fővárosi attrakciók! Jegyek 50 fillértől 1 pengő hatvanig. Vasárnap két előadás

délután négy órakor teljes műsorral és este fél 9-kor.

Titulescut bízta meg koncentrációs kor­
mány alakításával a román király

Szombat estig megala

I
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le»cu először Jorga lemondott minisz­
terelnököt kereste íel, délután pedig 
meglátogatja a politikai pártok vezé­
reit. A szabadelvűek már is kijelentet­
ték, hogy ellenzik a koncentrációs kor­
mányt, mert önmaguknak kívánják a 
hatalmat, viszont a nemzeti paraszt- 
pártnak a régi királyságból való része 
feltétlenül a koncentráció mellett van, 
de mindenesetre be akarja várni Maniu 
volt miniszterelnököt és Vajda Sán­
dort, a párt két vezérét, akik szomba­
ton reggel érkeznek Kolozsvárról Bu­
karestbe.

Félegy óra tájban, mikor Titulescu 
még a királynál volt, a királyi palotá­
nak azon a szárnyán, amely tavaly le­
égett és most újjáépül, két halálos 
szerencsétlenség történt.

Egy kőmüvesmunkás a harmadik 
emeletről lezuhant a királyi pa­
lota kertjébe. Abban a pillanat­
ban a második emeleten egy 
munkás kiszaladt az építkezési 
állványra, hogy megnézze, mi 
történt, de ijedtében olyan mé­
lyen hajolt ki, hogy ő is lezuhant 

a kertbe.
Ez a munkás szörnyethalt, a másikat, 
aki a harmadik emeletről esett le, hal­
dokolva szállították a kórházba. A tra­
gikus esetet azonnal közölték a király- 
lya! és TitulescuvaJ, akiket a kettős 
szerencsétlenség mélyen megrendített.

A királytól való távozásakor Titu­
lescu közölte az újságírókkal, hogy a 
király megbízta az uj kormány meg­
alakításával és ő a megbízást elfo­
gadta.

Titulescu az újságíróknak elmon­
dotta, hogy a király

koncentrációs kormány 
megalakításával bízta meg. Rövid ter­
minust kaptam — mondotta —, mert a 
válságot sürgősen meg kell oldani.

Bukarest, junius 3. Titulescu dél­
után kezdte meg tárgyalásait a pártok 
vezetőivel. A Lupta szerint

szombat estig, vagy legkésőbb 
vasárnapig

megalakul az uj kormány.

ÚGY KIDOBTAK A KORCSMÁ­
BÓL, HOGY NYAKCSIGOLYÁ­

JÁT TÖRTE ÉS MEGHALT.
Miskolc, junius 3. Az elmúlt éjsza­

ka Virág Bertalan 35 éves diósgyőri 
tekintélyes íuvarosvállalkozó nagyobb 
társaságban az egyik miskolci korcs­
mában mulatott. Hajnaltájban Virág 
összeszólalkozott egy másik mulató 
társasággal, amelynek tagjai egyszerre 
megtámadták a vállalkozót és — mi­
előtt ennek társasága megakadályoz­
hatta volna — több veszedelmes kés- 
szurást ejtettek rajta. Majd egyikük az 
ajtóhoz cipelte az elalélt embert és ki­
rúgta az uccára. Virág Bertalan kire­
pült az aszfaltra és az uccajárda sze­
gélykövére esett, ahol eszméletlenül, 
haldokolva terült el. A mentők beszál­
lították a közkórházba, ahol rövid idő 
múlva belehalt sérülésébe. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy Virág 
Bertalan az esés következtében nyak­
csigolyatörést szenvedett és ez okozta 
halálát. A vállalkozó gyilkosát nyo­
mozza a rendőrség.

Fényképezi gépek I
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
I és mindenféle gépekből a legna­

gyobb utdonságok állandó rajtára

Szakái Géza
feló»xekU*letben

(Piac u. 84. Hegedűs és Sándor ház.

A birodalmi gyűlés feloszlatását ajánia 
Hindenburgnak az uj német kormány

Szombaton teszik közzé Hindenburg válaszát.

Berlin, junius 3. A minisztertanács 
délután félötkor ült össze, hogy a biro­
dalmi gyűlés feloszlatásáról tanácskoz­
zék. Valószínű, hogy a kancellár a mi­
nisztertanács után a birodalmi elnök­
höz megy s lehet, hogy a feloszlatást 
még ma kihirdetik.

Berlin, junius 3. A birodalmi kor­
mány a mai minisztertanácson elhatá-

London, junius 3. A Reuter-iroda 
jelenti, hogy a jugoszláv helyzet any- 
nyira súlyosbodott, hogy ha a kormány 
nem szakit az autonomista és szabadság- 
törekvésekkel szemben eddig tanúsított 
merev tagadás álláspontjával, akkor a 
forradalmi mozgalom kirobbanása elke­
rülhetetlen lesz.

Eddig az elégedetlenség főként 
Horvátországra és Dalmáciára, 
Jugoszlávia e két legcivilizáltabb 

tartományára szorítkozott,

mely sohasem nyugodott bele a szerb 
uralomba. Most azonban

már az ország egyéb részében is 
tiszti összeesküvéseket fedeztek 

fel,
ami annak a jele, hogy a foradalmi szer-

Nemcsak Magyarországon, hanem 
Középcurópában is páratlanul érdekes 
újítás lesz Debrecenben a közeljövő­
ven a sport terén: elkészül az első ki­
világított futballpálya Középeurópá- 
ban. Nemesek azért kell rendkívül sok­
ra értékelni ezt az újítást, mert Deb­
recen közönségének kitűnő szórakozási 
alkalmat ad és nemcsak azért, mert ki­
tűnő bizonyíték a magyar vidék sport­
jának életképessége mellett, hanem 
mert idegenforgalmi szempontból is 
nagyjelentőségű. — A Bocskay és a 
Tiszántúli Automobil Klub együttesen 
indították meg azt az akciót, amelynek 
eredményeképpen éjszakai mérkőzések 
és motorversenyek rendezése lesz le­
hetséges a Debreceni Vasutas Sport 
Club Diószegi úti pályáján. A TTAC 
abból indult ki, hogy versenyei kétség­
kívül nagyobb látogatottságnak fognak 
örvendeni, másrészt sokkal inkább {el­
költik az országos és külföldi viszony­
latban a motorsport kedvelőinek fi­
gyelmét, hogyha éjszaka rendezi meg a 
versenyeket, amikor sem a nyári meleg 
r.em lesz akadálya a versenyek látoga 
fásának, sem pedig a közönség nappali 
elfoglaltsága. A motorosok és auto­
mobilisták számára különleges vonzó­
erőt jelent az éjszakai verseny és bíz­
vást lehet számítani arra, hogy nem­
csak a közelfekvö Nagyváradról és az 
egész Erdélyből, hanem az ország túl­
só felével szomszédos országokból is 
fognak érkezni versenyzők á* <rd*klő-

rozta, hogy a birodalmi elnöknek a bi­
rodalmi gyűlés feloszlatását fogja aján­
lani. A birodalmi elnök erre vonatkozó 
rendelkezését holnap teszik közé. Az 
uj választásra vonatkozóan közelebbi 
részleteket még nem állapítottak meg, 
de úgy látszik, hogy az uj választások 
julius második felében lesznek.

vezet elterjedt az egész országban. A 
nyomor mindenütt magasra lobbantja az 
elégedetlenség lángját. A szigorú cen­
zúra miatt nem lehet megállapítani, 
hogy a hatóságok mennyire urai a hely­
zetnek.

London, junius 3. A Manchester 
Guardian rövid cikkben megállapítja, 
hogy a jugoszláv diktatúra az egység 
helyreállítása helyett csak növelte a 
függetlenségi törekvéseket.

Már maguk a szerbek is megutál­
ták a zsarnoki uralmat.

Úgy látszik, hogy a mai rezsim már 
nem tarthat soká és azt vagy forrada­
lom, vagy anarchia követi. A békés meg­
oldás csak a régi alkotmány helyreállí­
tása, vagy az országnak föderációs ala­
pon való megszervezése lehet.

dók ezekre a versenyekre és így a 
TTAC egyrészt eléri a saját anyagi 
megerősödését, másrészt az idegenfor­
galom emelésével rendkívül sokat tud 
használni Debrecennek.

A Bocskay FC viszont tisztában van 
azzal, hogy a mindenütt megsulyoso- 
dott közgazdasági viszonyok igen ne­
hézzé teszik a turaprogramok összeál­
lítását. Már pedig a Bocskay FC költ­
ségvetésében a bevétel igen jelentős 
részét adták eddig is a túrák, ezután 
pedig a nehéz gazdasági helyzet foly­
tán lecsökkent debreceni bevételek 
még inkább rászorulnak a külföldi tú­
rák jövedelmével való pótlására. Az az 
el gondolása a Bocskaynak, hogy reváns 
kötelezettség mellett könnyebben tud­
na túrákhoz jutni, amivel szemben ed­
dig az állott, hogy a debreceni közön­
ség csupán a legjobb márkájú külföldi 
csapatok iránt érdeklődik, ha barátsá­
gos mérkőzésről van szó. Igen jól tud­
ja a Bocskay, hogy a debreceni közön­
ség számára csak a legjobb, a bajnoki 
tabellák első helyein álló osztrák, cseh 
és olasz csapatok bírnak elég vonzerő­
vel ahoz, hogy kifizető vállalkozás le­
gyen ezeknek barátságos meccsre való 
meghívása. Viszont eddig nemzetközi­
leg elismert nagyhírű csapatokat nem 
.ehetett Debrecenbe lehozni, mert ezek 
szerepeltetése olyan nagy összegbe ke­
rült, amit debreceni pályán nem lehet 
bevenni, viszont sem Budapesten, sem 
a vidéki városokban nem lehet elhe­

lyezni több mérkőzésre a csapatokat 
— hogy a debreceni meccsre kevesebb 
teher essék —, mert úgy Debrecenben, 
mint a vidéken, sőt még Budapesten is 
mérkőzést rendezni csak vasárnap jő- 
védelmező vállalkozás. Kellett tehát 
keresni alkalmat arra, hogy hétköznap 
lehessen Debrecenben lejátszani mér­
kőzéseket. Ha most már készen lesz a 
Diószegi úti pálya éjjeli mérkőzések 
megtartására szolgáló berendezkedése, 
a debreceni közönség egy régi vágya 
teljesülhet: az európai futballsport leg. 
nagyobb hirü csapatai jöhetnek el Deb­
recenbe mérkőzésekre. — A Bocskay 
máris készül arra, hogy még a nyár 
elején, mihelyt az uj berendezkedés 
készen lesz, megismerteti a debreceni 
közönséget az olaszok spottjavai. Az 
olasz bajnoki tabella legelső csapatai­
nak egyikét fogják meghívni és szere­
peltetni oly módon, hogy a vasárnapi- 
mérkőzést Budapestnek adják el, kö­
vetkező szerdán Debrecenben fog ját­
szani a vendégcsapat és az erre követ­
kező vasárnap vagy Nagyváradon, vagy 
Miskolcon helyezik el a túrára meghí­
vott olasz csapatot. Ilyen nagyjelentő­
ségű mérkőzés megtartása szintén a 
debreceni idegenforgalmat lendíti fel, 
mert nemcsak a vidékről, hanem az or­
szág távolabbi részeiről és a főváros­
ból is eljönnek a sportbarátok Debre­
cenben, a kivételesen nagyszabású 
sportattrakciók meglátogatására.

A két klub megnyerte tervének a 
Debreceni Vasutas Sport Clubot, 
amelynek vezetősége meglevő anyagai­
nak rendelkezésre bocsátásával könnyi. 
tette meg a világító berendezés létesí­
tését. Megértéssel fogadta a tervet 
Debrecen város világítási vállalata is, 
nemcsak azért, mert számára nagyobb 
villanyfogyasztást, jövedelmei fokozá­
sát jelenti, hanem elsősorban a debre­
ceni idegenforgalom fellendítésének 
szempontjából. A világítási vállalatnak 
igen sok anyaga van, amelyeket ezeken 
az éjjeli mérkőzéseken fel lehet hasz­
nálni és a vállalat a legnagyobb előzé­
kenységet mutatja a terv létesítése ér­
dekében a vállalkozás iránt Hetekig 
tartó tárgyalások után kiderült, hogy 
sokkal kevesebből lehet előállítani a 
világitó berendezést Debrecenben, 
mint amennyiért egy budapesti cég ar­
ra vállalkozott. Ez a cég a világító be­
rendezés létesítéséért 27,000 pengőt 
kért, de kiderült az, hogy nem ilyen 
lehetetlen, hanem sokkal alacsonyabb 
összegért és sokkal jobb, modernebb 
rendszerben tudja szállítani a világító­
berendezést a debreceni világítási vál­
lalat.

Szombaton lesz az utolsó szemle a 
világított pálya ügyében és ezen a 
szemlén az érdekelt klubok vezetői 
mellett részt fog venni a világítási vál­
lalat is és a szemle után már gyors 
ütemben haladnak az előkészítési mun­
kálatok s Debrecen város egy nemcsak 
Magyarországon, hanem az egész Kő- 
zépeurópában uj intézménnyel dicse­
kedhetik nemsokára. Debrecennek és a 
magyar vidéki sportnak rendkívüli ér­
deme lesz ez a seznzációs újítás, de 
nem kevesebb dicsőség hárul belőle, 
Debrecen város világítási vállalatára 
is, amely az első olyan cég, amely 
Európának ezen a részén hasonló vál­
lalkozást végre tud hajtani.

pusztító földrengés.
Belgrad, junius 3. A belgrádi csil­

lagvizsgáló intézet műszerei 11.55 óra­
kor erős földlökést jeleztek mintegy 
11.900 km-nyi távolságból. A földmoz­
gás 14.45 órakor ért véget. A földren­
gés intenzitása a rengések legerősebbjei 
közzé tartozott.

Forradalom előtt áll 
Jugoszlávia

Válságba került a katonai diktatúra, amelynek zsarnoki uralmát már 
nőm «alt a hnrvátok. hanem a szerbek is megutálták.
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Rövid időn belöl elkészül Debrecenben Közén 
európa első éjjeli mérkőzések tartására is a 

kalmas futball és motorkerékpárpalyáia
A magyar vidéki sport életrevalóságát bizonyítja a nagyszerű vállal­
kozás, amely Debrecen városra idegenforgalmi szempontból is óriási

jelentőségű.
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GYILKOLÓ VIHAR 
ROMÁNIÁBAN.

Bukarest, junius 3. Braila közelé­
ben Macin és Jijlia községben félóráig 
tartó orkán pusztított, hatalmas jégeső­
vel. Sok ház elpusztult. 15 munkás, aki' 
a környéken dolgozott, az egyik kuny­
hóba menekült. A kunyhót teljesen elbo­
rította az ár. Tíz munkás meghalt, ötöt 
csak nagynehezen sikerült megmenteni.

REMMER JÁTÉKA BIZONYTA­
LAN AZ ÚJPEST ELLEN.

A Bocskay ma este játékosértekez­
letet tartott az Újpest elleni mérkőzés 
előkészítésére és ezen Remmer hátvéd 
váratlanul bejelentette, hogy az Új­
pest elleni mérkőzésen nem kíván 
résztvenni. Remmer bejelentésének 
anyagi okai vannak, a játékos azonban, 
aki a szezon folyamán igen sokszor 
volt már tulkivétben és a Bocskaytól 
való követelése minimális, valószínű­
leg meggondolja holnapra a dolgot és 
délután 5 órakor felutazik a csapattal. 
Amennyiben játékára mégsem lehetne 
számítani, posztjára Reviczky megy és 
mint balhalf Mertin fog játszani.

TISZTUJITÁS
AZ ORVOSSZÖVETSÉGBEN.
A Magyar Országos Orvos Szövet­

ség Hajduvármegyei Fiókja, amelynek 
a vármegye városaiban és községeiben 
lakó orvosok a tagjai, most tartotta 
választmányi és évzáró közgyűlését. A 
közgyűlés, amely iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg, mert kevés kivé­
tellel csaknem az összes fiókszövetségi 
tagok megjelentek, egyúttal tisztújító 
közgyűlés is volt. Egyhangúan, közfel­
kiáltással történt a tisztujitás s a 
tisztikar a következőképpen alakult 
meg:

Elnök: dr. Görgey Márton várme­
gyei tiszti főorvos. Alelnök: dr. Varga 
Sándor tb. vármegyei főorvos Hajdú­
nánás. Főtitkár: dr. Simon Ernő tb. 
vármegyei főorvos Hajduhadház. Fő­
jegyző: dr. Lévay József tb. vármegyei 
főorvos Hajdúböszörmény. Pénztáros: 
dr. Bagi Gyula községi orvos Kaba. 
Ellenőr: dr. Soós János tb. vármegyei 
főorvos Hajdúszoboszló. Nyugdijinté- 
zeti kezelő: dr. Kató Gergely járási 
tiszti orvos, tb. főorvos Debrecen. Vá­
lasztmányi tagok lettek: dr. Forrai Pé­
ter tb. vármegyei főorvos Balmazújvá­
ros, dr. Oláh Imre községi üv. orvos 
Hajduuörog, dr. Hetey Gusztáv közsé­
gi üv. orvos Hajdusámson, dr. Balogh 
Lajos Hajdúböszörmény, dr. Hadas 
Miklós Hajdúnánás, dr. Balta István 
Hajdúszoboszló. Választmányi póttagok 
lettek: dr. Thurzó Imre községi üv. 
orvos Hajdúszoboszló, dr. Bélteky La­
jos községi orvos Téglás, dr. Erhardt 
Tivadar községi orvos Egyek.

A fegyelmi bíróság tagjai lettek: I. 
bíró: dr. Varga Sándor; II. biró: dr. 
Oláh Imre; I. pótbiró; dr. Forrai Pé­
ter; II. pótbiró: dr. Bagi Gyula; 
jegyző: dr. Kató Gergely; vizsgálóbiz­
tos: dr. Simon Ernő; közvádló: dr. 
Lévay József.

Említésre méltó, hogy a tisztikarnak 
és választmánynak tagjai immár a har­
madik ciklusban kapták egyhangúan a 
fiókszövetségtől megbízatásukat.
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az Arany Bika Bocskay terasszán.

Nincs ma állam, város, vagy család, amely 
ne erezné az anyagi gondok súlyát — 

mondja Serédi hercegprímás körlevelében
Esztergom, junius 3. Serédi Juszti­

nán bíboros hercegprímás legutóbbi 
körlevelében felhívja papjait és híveit
a még lelkesebb önfeláldozó munkára, 
a szükölködők megsegítésére, az álta­
lános nyomorenyhités érdekében.

A nyomor és ínség — mondja a 
hercegprímás — a tél elmúltával 

nem szűnt meg,
sőt elterjedtségét tekintve, mondhat­
juk, hogy világszerte általánosabb lett.

Nincs ma állam, város, vagy csa­
lád, amely ne érezné az anyagi 
gondok súlyát, sőt már azok is, 
akiknek lelkiismeretlensége és 
kielégíthetetlen kapzsisága elő­
idézője volt ennek a súlyos hely­
zetnek, maguk is megérezni 
kénytelenek önzőségiiknek kö­

vetkezményeit.
Segítségért és orvoslásért kiált a küsz­
ködő emberek milliója.

Herriot elfogadta a kormányalakításra 
a megbízatást

Éjfélkor megalakult az uj kormány.
Paris, junius 3. A köztársaság el­

nöke Herrot-t megbízta a kormány 
megalakításával. Herriot megköszönte 
az elnök bizalmát és elfogadta a meg­
bízást.

Páris, junius 3. A képviselőház ma 
délután Buisson volt elnököt 554 sza­
vazat közül 504 szavazattal elnökké 
választotta. Buisson már hetedizben 
tölti be az elnöki tisztet.

Páris, junius 3. A Havas ügynökség 
jelenti éjfélkor: A francia kormány 
megalakult. Miniszterelnök és külügy­
miniszter Herriot, pénzügyminiszter 
Germain-Martin, közmunkaügyi mimsz- 
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tér Daladier, belügyminiszter Chauten, 
hadügyminiszter Paul Boncour, lég­
ügyi miniszter Painleve, tengerészeti 
miniszter Laygues, földművelésügyi 
miniszter Gargay, nyugdíjügy! minisz­
ter Berthod, igazságügyminiszter Re­
nault, költségvetési miniszter Pálmádé, 
közoktatásügyi miniszter De Monzie, 
gyarmatügyi miniszter Sarrau, munka­
ügyi miniszter Dalimier, kereskedelmi 
tengerészeti miniszter Mayer, köz­
egészségügyi miniszter Godard, keres­
kedelmi miniszter Durand, postaügyi 
miniszter Quirile.

Dr, Glattfelder Gyula 
Csanádi püspök Debrecenben

Szentbeszédet tartott a Theresianum kápolnájában, majd két tanintézetet
látogatott meg.

Csütörtökön dr. Glattfelder Gyula, a 
csanádi egyházmegye püspöke Debre­
cenbe érkezett, ahol dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzó vendége 
volt. A megyéspüspök, aki nagy barátja 
és bőkezű pártfogója az egyetemi ifjú­
ságnak, pénteken délelőtt 9 órakor az 
egyetemi és főiskolai hallgatók Szent 
László körének évzáró ájtaiosságán ce­
lebrált. A Theresianum tágas kápolnája 
zsúfolásig megtelt egyetemi és főisko­
lai hallgatókkal, akik sorfalat állottak, 
miközben a püspök a kápolnába vonult. 
A Thresianum bejáratánál dr. Láng 
Nándor egyetemi tanár, a kör diszelnö- 
ke fogadta és üdvözölte a püspököt. — 
Dr. Glattfelder Gyula a mise előtt rö­
vid szentbeszédet mondott, amelyben 
intette az ifjúságot, hogy a mai idők 
tülekedő kenyérharcában nemcsak a 
szellemet kell tudással gazdagítani, ha­
nem a lélek művelésére is nagy szük­
ség van, mert minden kultúra lelke tu­
lajdonképpen a lélek kultúrája. Mitsem 
ér, ha a tudás hideg és fagyasztó csil- 
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lógásával bármilyen káprázatos dolgot 
tud is produkálni, ha a szív melegével 
és a lélek nemes eszméjével ragyogó 
elgondolásokkal, cifraságtól mentes jó­
sággal, a rideg intellektuálizmus egy­
oldalúságát nem tudja ellensúlyozni. 
Komoiy vallásosságra intette az ifja­
kat.

A nagyhatású és szép beszéd után a 
Te Deum szent mise, majd a Himnusz 
éneklése következett.

A mise után dr. Glattfelder Gyula 
püspök a Theresianum folyosóján fel­
sorakozott diákokkal beszélgetett ked­
ves közvetlenséggel, majd a Svetits- 
intézetbe ment, megnézte a zárda épü­
letét és rövid ideig résztvett a leány- 
liceum harmadik osztályának hittan­
vizsgáján. Később megtekintette az 
egyetemi központi épületet, a klinikai 
telepet, azután a déli gyorsvonattal 
hazautazott Szegedre. A püspök sehol- 
sem tett hivatalos látogatást, mivel 
debreceni tartózkodása magánjellegű 
volt.

Dr. Strakosz Sándor budapesti lengyel 
konzul nagyfontosságu előadást tart 

a debreceni kereskedelmi és iparkamarában
Lengyelország és Magyarország kö­

zött hagyományos a politikai barátság. 
Együtt búsultunk a lengyelekkel; Len­
gyelország elnyomatása idején kigyult 
szemekkel szavaltuk „A fogoly len- 
gyel”-t, édes-bus dalokban búsultunk a 
lengyelekkel „hónuk állapotján”... A

világháborúban a lengyelekkel együtt 
küzdöttünk és a lengyel leégionáriusok 
hősies küzdelmét Máramarosban az 
orosz betörés idején sohase feledjük el. 
Sajnos, a politikai barátságot eddig nem 
tudtuk kifejezni. Bár Lengyelország és 
Magyarország között a közbe ékelődött

Mégis

„OÍiA'l jöbb.
Kérjen csakis

_______________ OLLA-t
bebizonyithatóan utólérhetetlen.

Csehszlovákia ellenére is élénk kereske­
delmi kapcsolatok fejlődtek ki, ezeket a 
kapcsolatokat különös megértéssel még 
sokkal jobban el lehetne mélyíteni. En­
nek a gondolatnak a jegyében hívta meg 
a kereskedelmi és iparkamara elnöksége 
dr. Strakosz Pál Sándor budapesti 
lengyel konzult avégből, hogy a gazda­
sági Lengyelországról és a lengyel és 
magyar gazdasági összeköttetések lehe­
tőségeiről előadást tartson.

A konzul a meghívásnak örömest tett 
eleget és ma, szombaton este há­
romnegyed 7 órakor a kereskedelmi és 
iparkamara dísztermében előadást tart 
a gazdasági Lengyelországról és a len­
gyel és magyar gazdasági összekötteté­
sek lehetőségeiről.

A lengyel-magyar gazdasági közele­
dés egyik legfontosabb életérdeke gaz­
dasági életünknek s éppen ezért a ka­
mara elnöksége nagyon szeretné, ha dr. 
Strakosz Pál Sándor arról szerezhetne 
meggyőződést, hogy Debrecenben tar­
tott előadása a város vezető tényezői­
nek és kereskedelmi és ipari, valamint 
gazdaérdekeltségének teljes érdeklődé­
sét felkeltette.

Dr. Strakosz Pál Sándor előadását 
magyar nyelven fogja megtarta­
ná, mert ezzel is kifejezést kíván adni ä 
magyar nemzet iránt érzett szereteté- 
nek.

A konzul feleségével és kísérőjével, 
Fekete Mihály diákszövetségi titkár­
ral Debrecenbe junius 4-én, ma este 6 
órakor érkezik a budapesti gyorsvonat- 

I tál. Az állomáson a kamara elnöki ta- 
I nácsa hivatalosan fogadja s felkéri a* 

érdeklődőket, hogy a fogadáson jelen­
jenek meg.

Az előadás után a konzul és felesége 
tiszteletére az Arany Bika éttermében 
barátságos vacsora lesz.

Agyrázkódást szenvedett, 
mert fejére zuhant a gémes- 

kút kolonca
A Széchenyi ut 29. számú háznál fo­

lyó építkezésnél dolgozott Egri Mária 
napszámosleány, aki téglákat hordott az 
udvaron lévő gémeskut mellett. Egy 
fiatal inasgyermek a kutból vizet hor­
dott és éppen akkor engedte le a gé­
meskut koloncát, mikor alatta állott 
Egri Mária. A súlyos kölönc rázuhant a 
leány fejére. Egri Mária eszméletét 
vesztve elterült a földön. A súlyos kö­
lönc ütése agyrázkódást okozott, érte­
sítették a mentőket, akik a leányt ki­
szállították a klinikára. Állapota súlyos. 
A vizsgálat megindult annak megállapí­
tására, hogy kit terhel a felelősség gon­
datlanságért.

Felvágta combján az ereket 
egy debreceni hentessegéd

Márkus József hentessegéd Kút 
ucca 29. szám alatti lakásán éles zsebké­
sével felvágta bal combján az ereket- A 
penge mély sebet hasított és bőven öm­
lött a vér a földre. A hentessegéd hoz­
zátartozói szerencsére még idejében 
észrevették az öngyilkossági kísérletet 
és értesítették a mentőket, akik első 
segélyben részesítették Márkus Józse­
fet és kiszállították a sebészeti kliniká­
ra. Állapota súlyos. A rendőrség meg­
indította a kutatást annak megállapítá­
sára, hogy miért akart meghalni Márkus 
József.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...........................20-18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal . . • • 19—20
Szerkesztőség éjjel . < > 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem bűz t ki 
eárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

_A „Prairie‘leánya” cimü érdek-
leszitő regényünk mai folytatásos 
Közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Időjárás. A Metcorologiai Intézet
jelenti: Változékony idő, nyugat felől 
n*mj Lehűléssel és még esőkkel, esetleg 
zivatarokkal.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban e hó 
5-én, vasárnap, az istentiszteletek rend­
je a következő: Nagytemplom 10 óra: 
Bakó László, 5 óra: vallásos estély: 
Uray Sándor. Kistemplom 9 óra: Baja 
Mihály, 11 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra: 
vallásos estély: Uray Sándor. Kossuth 
ucca 10 óra: Kolozsváry Kiss László, 5 
öra: Kovács Kálmán. Árpád-tér 10 óra: 
Kovács József, 3 óra: Szabó Pál. Ispo­
tály 10 óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: 
Bakó László. Homokkert 10 óra: Kalas 
Ferenc, 3 óra: dr. Kökényessy A. Nyi­
lastelep 3 óra: Papp Imre. Csapókért 
10 óra: Halász András, 3 óra: Halász 
András. Ondód-Vedresdüllő 10 óra: 
Benke Tibor. Bánk 10 óra: vit. Szabó 
Endre. Fancsika: Vajda László. Ebes 
10 óra: Bagdy Dániel. Pác 10 óra: Kán­
tor József. Nyúlás 10 óra: Tamás Fe­
renc th. Kerekestelep 3 óra: Kalas Fe­
renc. Sámsoni úti iskola 4 óra: Tamás 
Ferenc th.

— Római katholikus vasárnapi isten­
tiszteletek. Pünikösd utáni harmadik va­
sárnap. Egésznapos szentségimádás. 
Reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 
és fél 1 órakor csendes misék. Fél 10 
órakor ünnepélyes nagymise, utána pré­
dikál dr. Hanzély Lajos káplán. Este 6 
órakor szentségbetétei, prédikál Szabó 
Imre káplán. A külsőségi iskolákban: a 
Csapókertben délelőtt fél 10-kor szent­
misét mond és prédikál Kummergruber 
Emil kegyesrendi tanár. A Homokkert­
ben fél 10 órakor dr. Kompasz Árpád 
tereziánumi igazgató, szentszéki bíró. A 
Nyilastelepen 10 órakor szentmisét 
mond és prédikál Kovács Sándor, a 
„Katholikus Figyelő” szerkesztője. Az 
Auguszta-szanatóriumban 9 órakor Sza­
bó Imre káplán. A Zita Hadiárvaházban 
reggel 8 órakor szentmisét mond a cser 
készek fogadalomtétele alkalmából dr. 
Rózsa Jenő káplán.

— Istentisztelet az unitárius templom­
ban. Debrecen, Hatvan ucca 24. szám 
alatt lévő unitárius templomban folyó 
évi jumius hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órai kezdettel rendes vasárnapi istentisz­
teletet tartunk. Ez alkalommal imádko­
zik és prédikál Józan Miklós püspöki 
vikárius. Istentisztelet után azonnal a 
Debrecen különböző iskolájába járó uni­
tárius tanulók hittanvizsgája lesz.
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Endreszné halvaszületett kisleányát 
apja mellé szeretnék temetni

Arlotta budapesti olasz követ átadta a külügyminisztériumnak Mus­
solini 150.000 lírás ajándékát.

érzi magát. A gyermekágy sima lefoBudapest, junius 3. Endresz György- 
né tegnap este befeküdt a Park-szana­
tóriumba, mert az előrehaladott áldott 
állapotban levő uriasszonynál szülési 
fájdalmak léptek fel. Endreszné csü­
törtökön délután 5 órakor megszülte 
gyermekét, de kiderült, hogy halott 
leánymagzatot hordott szive alatt és az 
orvosi megállapítás szerint a halál né­
hány nappal ezelőtt következett be. — 
Endreszné mély megadással és könny- 
telen fájdalommal fogadta a hirt, hogy 
gyermeke meghalt.

Ma délelőtt érdeklődtünk a szanató­
riumban Endreszné állapota felől. Azt 
a felvilágosítást kaptuk, hogy a tragi­
kus sorsú magyar óceánrepülő özvegye 
a körülmányekhez képest teljesen jól

lyásunak Ígérkezik és minden kilátás 
megvan arra, hogy tíz napon belül el­
hagyhatja a betegszobát. Családtagjain 
kívül látogatókat egyelőre nem enged­
nek be hozzá. Endreszné családja azt 
szeretné, ha a gyermeket édesapja 
mellé temethetnék.

Itt említjük meg, hogy Mario Ar­
lotta budapesti olasz követ ma megje­
lent a külügyminisztériumban és Mus­
solini miniszterelnök utasítására át­
adott egy 100,000 líráról szóló csekket 
Endreszné részére, egy 50,000 líráról 
szóló csekket pedig Bittay Gyula csa­
ládja részére azzal a kéréssel, hogy a 
csekkeket a minisztérium megfelelő 
módon juttassa el az illetőknek.
m —

A Társadalombiztosító debreceni sikkasztóinak 
bűnügyében pénteken délelőtt kezdték meg a íötár- 

gyalást az Ítélőtáblán
ítélethirdetésre szombaton délután kerül sor.

Nagy feltűnést keltett tavaly Debre­
cenben az a bünper, amelynek vádlott­
jai Zavilla Dénes, Gombácsi György és 
Williger Béla az Országos Társada­
lombiztosító debreceni fiókjánál sik­
kasztásokat követtek el. A törvényszék 
Rézler-tanácsa egész héten át tartó iz­
galmas tárgyalás után tisztázta a 
nagyarányú sikkasztás ügyét. Megálla­
pították, hogy Zavilla Dénes tisztvi­
selő és Gombácsi György pénzbeszedő 
1928-tól 1929. év végéig az intézethez 
befolyt pénzből nagyobb összegeket 
elsikkasztottak és hogy leplezzék a 
sikkasztásokat, megsemmisítették, vagy 
meghamisították a nyugtákat. Zavilla 
csak 10,000 pengőnek az elsikkasztását 
ismerte be, de a bíróság bizonyított­
nak vette, hogy a kár sokkal nagyobb.
A bíróság megállapította bűnösségét 
Williger Bélának is, akire Zavilla Dé­
nes és Gombácsi György vallomásából 
bizonyult rá, hogy részes a sikkasztás­
ban. Tavaly junius 11-én este 10 óra­
kor hirdette ki a törvényszék Ítéletét 
dr. Rézler Ervin tanácselnök, amely a 
következőképpen szólt:

A törvényszék bönösnek mondja 
ki Zavilla Dénest, Gombácsi Györ­
gyöt és Williger Bélát egy rendbeli 
tettestársi minőségben folytatólago­
san elkövetett hivatali sikkasztás 
bűntettében és az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével Zavilla 
Dénest 3 évi és 6 hónapi fogházra, 
és 5 évi hivatal- és jogvesztésre, 
Gombácsi Györgyöt 2 és 6 hónapi 
fogházra és 5 évi hivatal- és jog­
vesztésre, végül Williger Bélát 6 
hónapi fogházra és 3 évi hivatal 
és jogvesztésre Ítélte.

A vizsgálati fogságban eltöltött idő­
vel a törvényszék Zavilla büntetéséből 
4 hónapot, Gombácsi büntetéséből 3 
hónapot és Williger büntetéséből 
hónapot és 15 napot kitöltöttnek vesz.

A Társadalombiztosító Intézetet ma­
gánjogi igényével polgári perre uta 
sitja a törvényszék, de egyúttal ki­
mondja, hogy az ügyben felmerült és 
felmerülendő költségek megfizetésére 
a vádlottakat kötelezi.

Az ítélet ellen az elítéltek fellebbe­
zéssel éltek és így került az ügy az 
Ítélőtábla Várady Sándor tanácsa elé 
A vádat Jeney Gábor főügyész képvi­
selte. A védelmet Aczél Jenő dr.. lo

vág Berks Lajos dr és Gavallér Lajos 
dr. látták el. Az iratokat dr. Balogh 
István táblabiró ismertette. Az Ítélő­
táblái főtárgyaláson a vádlottak közül 
csupán Williger Béla jelent meg. A 
táblai tanács egész napon át ismertette 
a nagyarányú bünügy iratait, a törvény- 
széki tárgyalás jegyzőkönyveit. ítélet 
szombaton délután várható.

EGY RÉSZEG FIÚ 
ÖTSZÖRÖS GYILKOSSÁGA.
U n g v á r, junius 3. (Cseh Távirati 

Iroda.) Turjasebes községben M i c z i g 
földmives családjával együtt résztvett 
egy lakodalmon. Megfedte a fiát, aki 
túl sokat ivott. A fiú arre eltávozott, 
hazament és onnan katonai fegyverrel 
tért vissza. A fiatal fiú az ablakon át 
belőtt a házba és előbb atyját, majd1 
egy asszonyt talált el halálosan. Ezután 
anyja ellen fordította a fegyvert és az 
assziony súlyosan sérülten rogyott ösz- 
sze. A gyilkos erre nővérét sebesitctte 
meg, majd önmaga ellen fordította a 
fegyvert és súlyos sérülést szenvedett. 
A gyilkost és anyját életveszélyes álla­
potban kórházba szállították.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 3-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Debreceni János föld­
munkás, fiú: Gábor. Izsépi Béla cipész, 
leány: Anna. Kardos Mátyás gulyás, 
fiú: Mátyás. Kazinczy Mihály mészá­
ros, fiú: Mihály. Bruger Sámuel föld­
munkás, fiú: Lajos. Fiam Sándor föld­
munkás, leány: Margit. Szabó Károly 
földmunkás, leány: Etelka. Bányai Jó­
zsef földmunkás, fiú: István és 3 tör­
vénytelen újszülött.

Eljegyzések: Rácsai János—Juhász 
Ágnes. London Miklós—Weisz Margit 
Molnár Imre—Horváth Rózsika. Tol­
nai József—Gyuricza Ilona. Szima Kál­
mán—Kocsis Margit. Katona István 
Nagy Eszter. Tőzsér József—Szín Er­
zsébet.

Halálozások: özv. Karcza Györgyné 
Papp Sára ref. 85 éves, Kurucz u. 96. 
Pásti József ref. 37 éves, Hősök teme­
tője. Pál János ref. 42 éves, Gohér u. 
38. Kiss Béla ref. 24 éves, Malvin u. 
66. Grósz Sándor izr. 60 éves,
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_ Házasság. Goldstein Böskj és
Krajnik Sándor f. hó 5-én 1 órakor 
Hatvan ucca 37. szám alatt tartandó 
esküvőjükre ezúton hívják meg ro­
konaikat, jóbarátaikat és ismerősei­
ket. (Minden külön értesítés helyett.)

Tornavizsga. A debreceni izraelita 
polgári leányiskola tornavizsgálata e 
hó 5-én, vasárnap délután fél 5 órakor 
fog megtartatni az éiskola udvarán, 
amelyre az intézet igazgatósága a t 
szülőket és az iskola barátait ez utón 
tisztelettel meghívja.

_ Az evangélikus templomban vasár­
nap, junius 5-én délelőtt 10 órakor pré­
dikál Poputh Viktor h.-lelkész. Isten- 
tisztelet után egyháztanácsi ülés.

_ Dr. Lindenberger János Oroshá­
zán. Dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzó, pápai főpap pár napos tar­
tózkodásra Orosházára utazott, ahol a 
Credo férfitábor nagyarányú zászJó- 
szentelési ünnepségének egyházi részét 
ő végzi. Az apostoli kormányzó a jövő 
hét elején érkezik vissza Debrecenbe.

_ Bakó László szegedi lelkipásztor 
Debrecenben. Bakó László szegedi lelki- 
pásztor vasárnap Debrecenben tartózko­
dik és ez alkalommal délelőtt 10 óra­
kor a Nagytemplomban prédikál. A ki­
váló lelkipásztor a Szegeden építendő 
második református templom ügyében 
szól a gyülekezethez.

_ Ellopták a szerszámait. Kovács Ist­
ván kőműves, Kandia ucca 4. szám alatti 
lakos jelentette a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettesek feltörték a kamráját 
és ellopták szerszámait és egy pár csiz­
máját. A károsult feljelentésére a rend­
őrség susginditorta a nyomozást

— Öngyilkos munkás. Seri Mihály, 41 
éves, debreceni munkás május 31-éo 
öngyilkossági szándékból sósavat ivott. 
Súlyos sérüléssel szállították be a men­
tők a klinikára, ahol gondos ápolás alá 
vették, de megmenteni az életnek nem 
tudták, junius 3-án reggel meghalt. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megad­
ta, mert bűncselekmény gyanúja nem 
forog fenn.

— 67 éves az angol király. Londonból 
jelentik: V. György király ma töltötté 
be 67. életévét. Ez alkalomból a világ 
minden részéből elárasztották szerencse- 
kivánatokkaL

_ A Függetlenségi Kör hőlgybizott- 
sága a párt és kör tagjai „Kalász- 
gárdá”-val együtt tánccal egybekötött 
családias kerti ünnepélyt rendez folyó 
hó 5-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a Függetlenségi Kör kcrthelyisí- 
gében, Piac ucca 38. szám alatt. (Ked­
vezőtlen idő esetén a Kör helyiségében.) 
Az ünnepélyre belépődíj nincs. Ruhatári 
díj kötelező. Tekintettel az ünnepély 
családias voltára, batyu hozható, ellen­
ben italokról a vendéglős gondoskodik. 
A rendező bizottság változatos pro­
gramja a következő: Confetti- és szer­
pentincsata. Szépségverseny. Virágvá­
sárban minden második szál ingyen. Díj­
talan jóslás, álommagyarázás, kártya­
vetés, stb. ízletes zsiványpecsenye, ál­
landóan friss fonatos mérsékelt áron 
kapható. Meghívó mellőzésével ezúton 
hívja meg az érdeklődőket a rendező bi­
zottság.

— Értesítem a t. vevőközönséget,
hogy üzletemet Miklós ucca 5. ala 
helyeztem. Mandel József kárpitos 
mester.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Értesítem a t. vevőközönséget, 
hogy üzletem áthelyeztem Miklós 
ucca 2. alá. Frohner épület. Altmann 
szűcs.
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— Agy- és szivrrelmeszesedésben 
szenvedő egyéneknek a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz megbe­
csülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, 
hogy a béltartalmat kíméletesen tá­
volítja el. Tudományos tapasztalatok 
kétségtelenné tették, hogy a Ferenc 
József viz számos féloldali hüdésben 
fekvő betegnél is megtette a kellő 
hatást s igy nagy megkönnyebbülést 
okozott. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Nyugágyak, kerti 'üggőágyak 
kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

— Uj tagokkal pazar fővárosi műsor 
a Tabarinban. Parkettánc reggel ötig.

^XRADIOy-^
vew'—

SZOMBAT, junius 4.
BUDAPEST. 9.15: A Berend-szalon- 

zenekar hangversenye. — Közben hírek.
— 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül.
— 12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gra­
mofonhangverseny. — Közben hírek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmi­
szerárak, piaci árak, árfolyamhirek. — 
4: A „Rádióélet” gyermekjátszóórája. 
(Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hírek. — 5: Rigó Jancsi és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6: „Kö­
vetkezetesség és példaadás a gyermek- 
nevelésben”. Mosdóssy Imre előadása.
— 6.30: Krúdy Andor cimbalomhang­
versenye. — 7: Rádió amatőrposta. — 
(Budapest II.) 7—7.40: Polydor-Brun- 
swick gramofonhangverseny. — 7.40-től 
éjfélig: Azonos a Budapest I. műsorá­
val. — 7.40: Tarnay Alajos dalai. Elő­
adja Szedő Miklós. Zongorán kisér a 
szerző, hegedűn Hannover György. — 
8.15: Pedált Sári rádió-estje. — 9: A m. 
kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye az Angol­
parkból. Karnagy Fricsay Richárd. — 
10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek, lóverseny- és ügetőversenyered­
mények. — Majd Sovánka Nándor és 
cigányzenekarának hangversenye,
»;<. VB .Hí «3 '4 -«■■♦I-

A DEBRECENI MUNKÁS TESTEDZŐ 
EGYESÜLET KLUB-BAJNOKI 

BIRKÓZÓ VERSENYE 
vasárnap délután pontosan 3 órakor 
kezdődik az egyesület Hunyadi ucca 1. 
szám alatti tornatermében. A munkások­
nak ez a versenye, amely minden évben 
kiírásra kerül, mindig igen érdekes és 
izgalmas küzdelmeket szokott hozni, 
mert ez a verseny a nyilvánosság bevo­
násával mintegy vizsgav.ersenye a Dmte 
birkozógárdájának, amely az elmúlt év­
ben rendezett különböző versenyeken 
való kitűnő szereplésével méltán rászol­
gált a sportkedvelő közönség ismétel­
ten megnyilvánult rokonszenvére.

Külön érdekessége lesz a versenynek, 
hogy a klubbajnokság tulajdonképpen 3 
súlycsoportra osztva kerül lebonyolí­
tásra és pedig a lég- és pehelysúly 
győztese közül kerül ki az egyik, a 
könnyű- és kisközépsuly győztese közül 
a másik, a nagyközép- és nehézsúly 
győztese közül a harmadik bajnok.

A versenyre belépő-dij nem lesz, el­
lenben a műsor megváltása kötelező. 
A műsor ára 40 és 80 fillér.

HÁRMAS AMATŐRBAJNOKI 
MÉRKŐZÉS A VASUTAS 

PÁLYÁN.
A végefelé közeledő amatőrbajnokság 

egyik legérdekesebb fordulója játszódik 
,e vasárnap a DVSC Diószegi úti sport­

telepén, ahol fél 2 órai kezdettel a 
DKASE—KIKSE, utána fél 4 órai kez­
dettel a DVSC—DMTE, végül fél 6 
órai kezdettel a P. MÁV—Textil mér­
kőzés kerül lejátszásra. Mindegyik mér­
kőzésnek nagy jelentősége van a baj­
nokság, illetve a kiesés szempontjából, 
igy azok iránt élénk érdeklődés mutat­
kozik.

E mérkőzéseik igen olcsó helyárakkal 
tekinthetők meg.

ORSZÁGOS ATLÉTIKAI VERSENY.
A DEAC—KMOVE labdarugó baj­

noki mérkőzés félidejében és utána lesz 
megtartva a DEAC országos atlétikai 
versenye, amely minden tekintetben si­
keresnek ígérkezik, miután már eddig is 
nagyon sok nevezés érkezett az alábbi 
egyesületektől. Budapestől a Testneve­
lési Főiskolai Sport Clubtól Vasszegi 
főiskolai gerelyhajitő bajnok és rekor­
der, Paku többszörös főiskolai 100 és 
200 m-es síkfutóbajnok, Ignátz, a főis­
kolai 1500 m-es bajnok. A Műegyetemi 
Atlétikai és Football Clubtól Regős, 
többszörös főiskolai diszkoszvető baj­
nok. A Törekvés Sport Egyletből Her­
mann, a kiváló középtávfutó, Tóth, 
diszkoszvető, azután Jenei István, Al­
bert, Steffen, Lakner, Molnár, Vargha, 
Horváth, Huber, Kenninger, Bedi, Ba­
yer, Csikós. A MÁV. Sport Clubból 
Lajtos, Lazovi, Dománszky, Erdélyi, 
Eötvös, Danó, Jakusovszky, Ézsiás. A 
Pécsi Egyetemi Atlétikai Clubból Me- 
gyery László, főiskolai távolugróbajnok, 
a Rákosligeti Atlétikai és Football Club­
ból Szabados Vilmos kerületi középtáv­
futóbajnok, mig kerületünkből a Szol­
noki MÁV. SE, Nyíregyházi Vasutas 
Sport Club, Püspökladányi MÁV. S. E., 
Debreceni Torna Egylet, Debreceni 
Vasutas Sport Club és a rendező Deb­
receni Egyetemi Atlétikai Club, vala­
mint a ref. gimnázium, a zsidó reálgim­
názium, tanítóképző, kath. reálgimná­
zium és a reáliskola legjobb verseny­
zőikkel vesznek részt a versenyen.

Uj sportegye sülét. Debreceni Előre 
Sport Club (Kadima) néven zsidó sport 
egyesület alakul. Az alakuló közgyűlés 
junius hó 5-én, vasárnap délután fél 4 
órakor az izraelita hitközség tanácster­
mében (József kir. herceg u. 26. sz. a.) 
lesz.

Felhívás. Felkérem a „Törekvés” ösz- 
szes játékosait, hogy szombaton este 8 
órakor a Monschcin-féle vendéglőben, 
Pacsirta uccán okvetlenül jelenjenek 
meg. Tárgy: vidéki mérkőzés. Intéző.

A DEAC—Karcagi MOVE S. E. 
bajnoki labdarugó mérkőzése vasárnap 
délután háromnegyed 3 órai kezdettel 
lesz az egyetemi sporttelepen. A mér­
kőzés a DEAC szempontjából fontos, 
mert győzelme esetén biztos a harma­
dik helye.

■SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉI
MŰSOR:

SZOMBAT délután 3 órakor: Valaki. 
Vígjáték. — Este 8 órakor: Tűzma­
dár. Színjáték.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Le- 
génybucsu. Operett. — Este 8 óra­
kor: Muzsikus Ferkó. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: Muzsikus Fer­
kó. Operett. Félhelyárakkal.

KEDDEN este 8 órakor: Hattyú. Víg­
játék. Félhelyárakkal.

SZERDA délután 3 órakor: A méltó- 
ságos asszony trafikja. Vígjáték. — 
Este 8 órakor: A hálás kis nő. Víg­
játék.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 
méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. — Bitte 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

LEGÉNYBUCSU.
Strauss Oszkár kedves muzsikája 

nem kopott meg a hosszú pihenés alatt 
s a nagy valcert, amely a legszebb 
operettek főslágerei mellé sorozható, a 
közönség nagyrésze utánadalolta a 
zenekarnak: „Mi kell szivem, mi
kell?...” Mi kellett volna még, hogy 
melegebbé, tapsosabbá tegye a röpriz 
estjét? A búcsú kedves szezonvégi han­
gulata, amelyben forró tapsokkal há­
lálja meg a közönség a színésznek 
mindazt a sok vidám s könnyes estet, 
amelyet a szezon alatt kapott. Nos, 
megvolt ez is. Sz. Patkós Irma, Várady 
Pál és Szigethy Andor búcsúztak s va­
lamennyiük lelkes nyiltszini, majd vas­
tapsot kapott, őszinte, meleg sikerük 
jutalma volt nemcsak az este, hanem a 
szezon szép színészi munkájának is.

Sz. Patkós Irma, szép, sötét szoprán­
jával, amely színben és erőben a ma­
gyar operettszinpad legnagyobb érté­
kei közé tartozik, sok kedves dallamot 
hintett szét az egész szezonban, ügyes, 
rutinos játéka, természetes kedvessége, 
sok formás tánca mind csalt arra köte­
lezik a közönséget, hogy hálával emlé­
kezzék meg róla egy évi szép, debre­
ceni színészi működéséért.

Várady Pál ízes humora, vidám ked­
vessége, remek táncos tehetsége foly­
tán méltán népszerű táncoskomikus. 
De emellett igazi színész is. Ha végig­
nézünk szerepei során, cSupa változa­
tosságot, mindig uj és uj színeket ta­
lálunk s néhány prózai szerepben is 
megmutatta, hogy muzsika nélkül is 
szilárdan áll a színpadon, adott egy sor 
kitünően jellemzett, karakterisztikus 
jellemfigurát. Akár visszahozza, akár 
elviszi tőlünk a szinész-sors, bizonyos, 
hogy művészi karrierje emelkedő lesz.

Szigethy Andor az est harmadik bu- 
csuzója. Érett, ízes szinész-egyéniségí, 
maszkban, beszédben, gesztusban töké­
letes egység minden alakításon. Fino­
man, ízesen hegyez ki poénekét emel­
lett az egység mellett, az a színész, aki 
nem halad el a legkisebb sikerlehe­
tőség mellett sem. Reméljük, hogy őt 
megtarthatják jövőre is s egy-egy jel- 
lem-alakitásának zamatát élvezhetjük.

Márkus Károly most is snájdig bon- 
viván, Apor Klári temperamentumos 
szubrett, jó színésznő és Cselle kedves 
naturburs szerepében.

Szikiay Jenő a tradiciózus hatások 
figyelembe vételével ügyesen rendezte 
a darabot és Török Emil lelkes, fi­
nom tolmácsolója a Strauss-muzsika 
édes szépségeinek a karmesteri pulpi­
tuson. (_j

A színház karszemélyzetének bucsu- 
és jutalomjátéka vasárnap, e hó 5-én 
délelőtt fél 11 órakor veszi kezdetét. 
Oly gazdag és nagyszabású a műsor, 
hogy a szokásoktól eltérően valamivel 
korábbra kellett tenni a matiné kezde­
tét. A falragaszok már hirdetik a kiváló 
műsort s az előjelekből Ítélve teljesen 
zsúfolt ház fogja a színészeket és ma­
gánszereplőket ünnepelni. A színészek 
közül fellépnek: Sz. Patkós Irma, Ke­
mény Lajos, Márkus Lajos. Lesz két 
nagyszerű egyfelvonásos, ennek egyiké­
ben Piacsekné Kovássy Irén, az ismert 
műkedvelő is fellép. A másik egyfelvo­
násos, egy kitűnő bohózat, melynek 8 
női szerepét a női kar alakítja, kik most 
fogják beigazolni, hogy mennyire helyt 
tudnak állami nagyobb szerepekben is. 
A műsor egyik kiemelkedő száma a Pi­
roska vs a farkas cimü gyermekballett, 
melynek főszerepét Juhász Ibolya és 
Somlyai Gábor játszák, ezenkívül 24 kis 
gyermek tánckisérete teszi érdekessé 
ezt a müsorszámot. A matinét Sziias 
Hugó, a Szinpártoló Egyesület elnöki 
tanácstagjának beszéde vezeti be, aki

A Meteor mozi műsora
Szómba too:

„Trader Horn". — Előadások 7 és 9 
órakor mérsékelt helyárakkal.

azon kívül magán&zámmal is szerepet 
A nagyszabású matinéra még csak egy­
néhány jegy kapható a színházi pénz­
tárnál.

* SZÍNHÁZI iroda 
HIRO

MA,
Szombaton este 8 órakor 

mindenki számára 50%-os (fél), 
hely árakkal!

HALASSY MARISKA, 
KARDOSS GÉZA és 
SZABÓ IMRE búcsúja: 

TŰZMADÁR.

MA
Szombaton délután 3 órakor 

a legolcsóbb zónahelyárakkal!
Legdrágább földszinti ülőhely 80 

fillér, legolcsóbb hely 16 fillér. 
VALAKI, 
Molnár-vigjáték.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor
MATINÉ a legolcsóbb zóna hely. 
arakkal, A kavszemélyzet jutalom 

játéka.

Vasárnap délután 3 órakor
esti félhelyárakkal!

LEGÉNYBUCSU
operett

Vasárnap este 8 órakor 
SÁRVAY RÓZSI,
MÁRKUS LAJOS,
Dr. LACZKó JÓZSEF 

bucsues tje
MUZSIKUS FERKÓ

operettben.

JfflZCAZDASÁC
OLCSÓBBODOTT A GABONA. 
Határidőüzlet: Búza: junius 12.93, 

96, 94, 92, 90, 84, 80, 82, 78, 77, 75, zár­
lat 12.74—76. Rozs: junius 13.60, zárlat
13.50— 60. Tengeri: julius 15.55, zárlat 
15.60—65, augusztus 14.80, 85, zárlat 
14.85-90; 33. V. 11.60, 55, 54, zárlat 
11.54-56.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.40—12.90, 78 kg. 12 55—13.00, 79 kg. 
12.70—13.20, 80 kg. 12.80—13.30, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.35—12.45, 78 kg. 
12.45-12.55, 79 kg. 12.60-12.70, 80 kg. 
12.65—12.80.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza
13.50— 14.00 P.

Rozs: pestv. 13.45-13.55, egyéb rozs
13.50— 13.60.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó. junius 3. Búza: 55.125—25, 

57.375—50, 60.25—375, tengeri; 22.375, 
32.25, 32.875, zab: 22.125, 22.125, 23.625, 
rozs: 33, 35.375, 38.375.

Liverpool: 5/4 1/8, 5/5 5/8, 5/6 7/8. 
Buenos-Ayres: Búza 7.08, 7.14, 7.20, 

tengeri 4.69, 4.72, 4.80, zab 5.70.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Autóforgalmi r. t. köz­

hírré teszi, hogy folyó évi junius hó 
7-én (kedden) délután 3 órakor Deb­
recenben, Hatvan ucca 53. szám alatt 
kir. közjegyző közbenjötte mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen egy Fon­
taik gyártmányú 50—259. rendszámú, 
csukott, négyszemélyes személyautó 
2000.— pengő kikiáltási árért, de szük­
ség esetén azon alul is, a vételár és 
vételi illeték azonnali készpénzben való 
lefizetése ellenében, a legtöbbet igérő-
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
izraz Junius 4.

sek eä fog adatni
Az árverés fizetésben késedelmes 

sevő terhére és veszélyére eszközöltetik. 
Elárverezendő autó megtekinthető az 
keverés színhelyén bármikor az üzleti 
érák alatt.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debreceniben 1932. évi 

junius hó 4-ik napján d. u. 5 órakor 
Széchenyi ucca 57. szám alatt P. 
1320.30-ra becsült ingóságokat.

Lfírincz Endre 
bír. végrehajtó.

Debreceni Helyi Vasat.

HIRDETMÉNY.
Külön városi villamos vonat a folyó 

hó 5-iki Máv „filléres gyorsvonat” köz­
lekedése alkalmával.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen 
állomásról Egerbe folyó hó 5-én, vasár­
nap reggel 5 óra 23 perckor „filléres 
gyorsvonat” közlekedik, az egyetemi 
klinikáktól 4 óra 50 perckor külön vil­
lamos vonatot indítunk, amely villamos 
vonat a Máv. pályaudvarhoz 5 óra 10 
perckor érkezik meg.

BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 
SABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHÍR

a „filléres gyorsvonat” folyó hó 6-an 
hétfőn hajnalban 0 óra 31 perckor érke­
zik vissza, amely alkalommal a Máv. 
pályaudvartól az egyetemi klinikák fele 
ugyancsak külön villamos vonatot fo­
gunk indítani.

A havi bérletjegyek, hetikártyák és 
füzet jegyek a külön villamos vonaton 
nem érvényesek.

A mellékvonalakon külön villamos- 
kocsikat ebből az alkalomból nem köz­
lekedtetünk.

Debrecen, 1932 junius 4.
Az üzletigazgatóság.

19.006—1932. fj.

hirdetmény.
Az 1C29: XXX. t.-c. 23. §. 4. pontja 

alapján közhírré teszem, hogy Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
f. évi junius hó 6-án, hétfó'n délután 5 
órakor a városhs/a közgyűlési termé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a városháza hirdetési táb­
láján ki van függesztve.

Debrecen, 1932 junius hó 3-án.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

APROU1RDET. SEK FELADHATOK; FŐKIADÓHIVa 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4Ü. 
SZÁM, F1ÓKK1ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
M ATT ÉS A „MARG1T“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Iggi
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Éli!
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Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve príma 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel­
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

r>itl i
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Középkorú nő
ajánlkozik magánoshoz ápo­
lásra, házvezetésre szerény 
fizetésért. Lökösné, Lázár 
ucca 46. 1473

Megbízható
házvezetőnőnek ajánlkozik 
idősebb úrnőhöz, úrhoz, fő­
zést, baromfinevelést értő 
középkorú nő. Iskola ucca 8.

3060

Oiefafltoidű/^

Szerény igényű 
intelligensebb uriasszony el­
helyezést nyerhet uriháznál. 
Varrni tudók előnyben. — 
Aczél u. 11. 1472

Gazdasági kovács, 
esetleg segéddel is, felvéte­
tik. Jelentkezés Hajdudorog, 
Kisszegegyházi gazdaság.

1434

Egy
fiatal fiút állandó munkára 
felvesz Végh, Miklós ucca 
38. 1476

Egy
fiatal hentessegéd felvétetik 
Gábor hentesnél, Csapó u. 
64. szám. 3055

Kifutó fiú,
kerékpározni tudó, azonnal 
felvétetik. Jánosi ucca 45.

1474

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó.

Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Kiadó
üzlethelyiség Bádogos ucca 
2. szám. Értekezni Alföldi 
Takarékpénztárban. 1475

Kiadó
két üzlethelyiség. — Rákosi 
Jenő u. 5. (Volt Király u.)

3056

Olcsó
házat, olcsó telket vehet 
egészséges közműves uccá- 
ban, parkírozva. Hadházi 
ucca 8. 3054

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczél-antiquá- 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

Ügyes
fiút tanulónak fizetéssel fel­
veszek. Sugár, uriszabó, — 
Varga 16. 1477

Vágott
rózsák kaphatók Sesztina u. 
4. szám alatt, Kisállomás 
mellett. Ugyanott befőzni 
való oltott pöszméte kap­
ható kilónként 50 fillérért.

3013

Eladó
tengerimorzsoló (mázsa is), 
téli vágású szalonna, eke, 
hordó. István ut 15. 3062

Eladó
piros igazgyöngy, 
rab régi pénz 
ban.

kettő da- 
Cim kiadó- 

1466

Kertségben,
lehetőleg az erdőkörül, egy 
szoba, konyhás lakást kere­
sek bútorozva vagy butoro- 
zatlanuL Első Takarék, Dr. 
Szabó. 2949

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Tisztességes 
gyermektelen házaspár, — 
suszter, viceházmesternek 
fölvétetik azonnalra vagy 
15-ére. Arany János ucca 2 
szám, házmester. 1481

Eladó
garnitúra, asztalkák, több­
féle bútorok. Miklós u. 51. 
Czeglédy. 2999

Alföldi
kereskedelmi részvénytársa­
ság csődtömegeihez tartozó 
fűszer, festék, rövidáruk 
becsáron Piac ucca 83. sz. 
alatti üzlethelyiségben el­
adatnak. 1453

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

Bőrgarnitúra,
nagy, kényelmes forma, ol­
csón eladó. Hadházi ucca 8.

3059

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettás, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szöllősi- 
trafikban Püspöki-palota.

1431

Központban,
a Nagytemplom mögött első 
emeleti 5 szobás parkettes 
lakás, esetleg 3 és 2 szobára 
megosztva augusztus 1-re 
kiadó. — Ügyvédi irodának 
vagy orvosi rendelőnek is 
igen alkalmas. Bővebbet a 
kiadóban. 3003

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

3025

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

3022

4 szobás
III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
ucca 22. 1471

Kiadó
két szoba, előszoba és kony­
hás lakás. Rákosi Jenő u. 
5. (Volt Király u.) 3057

Kiadó
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás azonnal vagy 
augusztus 1-re. Péterfia és 
Thaly Kálmán ucca sarok.

3032

Kiadó
uccai parkettes 2 szobás, 
fürdőszobás lakás. Tímár u. 
52. 1483

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Hatvan u. 
39. 1482

Egy szobás
lakás 15-re kiadó. Miklós u. 
17. Esetleg műhelynek is.

1478
Főposta

mellett első emeleten uccai 
2 nagy parkettes szoba iro­
dának, orvosi rendelőnek, 
garzonlakásnak olcsón ki­
adó. Hatvan ucca 17., eme­
let. 1480

Különbejáratu
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Isko­
la ucca 8. 3061

Két
fiatal szőke leány megismer­
kedne szórakozás céljából 
jobb iparos fiukkal. „Szeret­
nék egyszer boldog lenni” 
jeligére kérem a kiadóba.

3058

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Alföldi
Kereskedelmi füszernagyke 
reskedés helyisége kiadó, 
iac 83. Ugyanott egy szoba,

_________ konyhás lakás. 1479
KvomatAtt Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körlorgógépén, Debrecen. Piac ucca 4Sá

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél. 497

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcsi 
Miklós u. 5.__________ 481

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

öt métermázsa
elsőrendű hasábból aprított 
tölgyfát 16 pengőért kaphat 
Prohászka és Társánál, — 
Bethlen 44. 2926

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Társat
keres (lehet urinő is) biztos 
exisztenciát nyújtó rizikó­
mentes vállalathoz nyolc— 
tízezer pengővel korrekt úri­
ember. Személyesen tárgya­
lok délután 5—6 között 
Csapó 47„ ttlrwdábe»- 3059


